

12 июня - День России

С праздником, политехники!

**Дорогие политехники!**

Поздравляю вас с главным государственным праздником – Днем России!

Это праздник любви и уважения к Родине, символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее страны.

Любовь к Родине для каждого человека начинается с любви к месту, где он родился, где живет, учится и работает. И поэтому от всех нас, от нашей слаженной работы, успехов в учебе и научных исследованиях, создания ноу-хау, спортивных и творческих достижений зависят настоящее и будущее России, укрепление ее государственности.

Желаю вам, дорогие друзья, активных поисков, смелых решений, новых открытий во благо родного политеха и процветания нашей страны! Мира и благополучия вам!

Ректор ВолгГТУ, академик РАН И.А. Новаков.

Новейшая история государства



День России – праздник, ознаменовавший начало новейшей истории государства Российская Федерация.

12 июня 1990 года первый Съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете России. Основная идея документа состояла в том, что при решении всех вопросов государственной и общественной жизни РСФСР пользуется всей полнотой власти. Важными вехами в укреплении российской государственности стало принятие нового названия страны – Российская Федерация (Россия), Конституции, отражающей новые политические реалии, государственных символов.

Спустя ровно год, в 1991 году, состоялись первые в истории нашей страны всенародные прямые открытые выборы президента, на которых одержал победу Борис Николаевич Ельцин.

В 1994 году Б.Н. Ельцин своим Указом придает 12 июня государственное значение – теперь это День принятия Декларации о государственном суверенитете России.

После обращения Б.Н. Ельцина по центральному телевидению к соотечественникам 12 июня 1998 года День принятия Декларации о государственном суверенитете стал называться Днем России. Но официально новое название праздник получил лишь 1 февраля 2002 года, после принятия нового Трудового кодекса, именно с этого года День России стал отмечаться во всех регионах страны.

День России традиционно проходит с размахом. К примеру, в 2002 около 5 тысяч представителей всех регионов страны приняли участие в театрализованном шествии.

Кульминацией Дня России в 2003 году стало воздушное шоу, в котором участвовали пилотажные группы «Русские витязи» на четырех самолетах Су-27 и «Стрижи» на шести МиГ-29. Самолеты оставили в небе след в виде трехцветного российского флага. Отметим, что до этого шоу боевая авиация не летала над Красной площадью более 40 лет.

12 июня 2004 года на Красной площади состоялся военно-исторический парад регионов. Его участники, одетые в национальные костюмы, воплотили наиболее значимые эпохи российской боевой славы.

В 2007-м День России праздновался в 800 городах. Так, например, в Красноярске несколько тысяч человек в белых, синих и красных одеждах составили «живой» триколор длиной более километра.

День России в 2008 году праздновали трое суток. В Томске, к примеру, прошел «Деревянный

карнавал», на котором был установлен огромный деревянный рубль – увеличенная в сто раз копия монеты. В Самаре энтузиасты реконструировали битву ополчения Минина и Пожарского 1612 года с польскими интервентами. В Москве праздник стартовал трехчасовым концертом, во время которого подвели итоги полугодового конкурса «Семь чудес России».

В День России-2009 жители Волгограда на центральной набережной выложили из пазлов карту страны размером 35 квадратных метров. В Севастополе молодежь прошла по центру города, неся 30-метровый флаг России. А в Москве на площади Революции в этот день раскрасили под хохлому двухметровую матрешку.

В 2010 году главная площадь страны превратилась в гигантскую концертную площадку, на которой состоялось шоу с нестандартными творческими и технологическими решениями. Сцена в этот раз представляла собой большой подиум, который перемещался вдоль Красной площади.

Самое масштабное мероприятие Дня России-2011 вновь прошло на главной площади страны. Организаторы предложили зрителям сразу несколько концертных площадок. Сразу после концерта небо над Москвой раскрасилось огнями праздничного салюта. Фейерверк был полностью синхронизирован с музыкой.

По материалам сайта
<http://denrossii.ru/about>

ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЙ НА ДЕНЬ РОССИИ В ВОЛГОГРАДЕ

11 и 12 июня на всех главных площадках Волгограда пройдет более 30 культурно-развлекательных, музыкальных, спортивных мероприятий, посвященных празднованию Дня России.

11 июня на площади Павших борцов будет представлена выставка спецтехники и оборудования муниципальной службы спасения. На Верхней террасе набережной им. 62-й Армии состоится фестиваль авторской песни «Россия – Родина моя» и танцевальный марафон.

12 июня в 10-00 с главной площади города стартует велопробег. Он пройдет по просп. им. В.И. Ленина.

В 10-00 у музея-панорамы «Сталинградская битва» начнется патриотическая акция. Несколько сот молодых людей пронесут 200-метровый флаг России по проспекту им. В.И. Ленина, Аллее Героев до центральной набережной. В рамках мероприятия также состоится игровой флешмоб, участники которого сложат слово «Россия» перед сценой на Нижней террасе набережной.

В 11-00 на площади Павших борцов начнется конкурс детского рисунка на асфальте. Затем там же пройдут показательные выступления воспитанников Центра детского технического творчества. На Аллее Героев с 10-00 до 13-00 будет проходить турнир по шахматам. В 16-00 на Нижней террасе набережной начнутся соревнования по гиревому спорту «Владимирская слобода». Парад национальных культур пройдет по Аллее Героев в 17-00. Праздник продолжится гала-концертом «Виват, Россия!» на Нижней террасе набережной. Его завершит фейерверк в 22-00.

Цитаты**Министр образования и науки сказал...****О министерстве**

- Мы будем в своей работе следовать принципу открытого министерства. Мы создадим в ближайшие дни, в ближайшее время экспертные группы по обсуждению всех ключевых вопросов развития образования - разных уровней образования. Мы организуем открытое обсуждение всех идей, конструктивных идей, которые будут высказываться. Мы обеспечим обсуждение этих идей, принятие новых решений, мониторинг за исполнением этих решений совместно с экспертным сообществом.

Об образовании

- Сейчас нужно консолидировать те ресурсы, которые есть в образовании - финансовые, имущественные и, самое главное, преподавательские. Потому что квалифицированных преподавателей не хватает. Поэтому те объединительные проекты, которые будут - присоединение или реорганизация и т.д., они преследуют одну единственную цель - улучшение условий обучения студентов, улучшение качества образования и повышение уровня научных исследований.

О науке

- В науке современной уровень есть только один - международный. Ты ему либо соответствуешь, либо нет. Если да, то ты ученый, если нет, то ты кто-то другой... Я абсолютно убежден, я это знаю, что внутри Академии наук есть и целые институты, работающие не просто на мировом уровне, а гораздо выше. Есть отдельные лаборатории, которые точно работают на мировом уровне. И есть отдельные исследователи, которые полностью соответствуют этому уровню. Средства государственной поддержки должны быть ориентированы именно на это.

Из выступлений Д.В. Ливанова на селекторном совещании по итогам учебного года, проведенном премьер-министром Д.А. Медведевым; интервью «Российской газете»; проекту «Умная школа»; РИА Новости.

Представляем

Новый глава Минобрнауки РФ - Д.В. Ливанов

Указом Президента России 21 мая 2012 года на должность Министра образования и науки назначен Дмитрий Викторович Ливанов, доктор физико-математических наук, профессор.

Родился Д.В. Ливанов 15 февраля 1967 года в Москве.

В 1990 году он с отличием окончил физико-химический факультет Московского института стали и сплавов по специальности «Физика металлов». Здесь же продолжил обучение в очной аспирантуре и в 1992 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук по специальности «Физика твердого тела», а через пять лет защитил докторскую диссертацию по этой же специальности.

С 1992 по 2000 гг. Д.В. Ливанов прошел путь от научного, затем старшего научного сотрудника НИИ синтеза МИСиС; доцента кафедры теоретической физики МИСиС до заместителя проректора по научной работе. С 2000 по 2004 гг. он - проректор по международному сотрудничеству, профессор кафедры теоретической физики МИСиС. В 2003 году окончил Московскую государственную юридическую академию по специальности «Юриспруденция».

В 2004–2005 гг. Дмитрий Викторович Ливанов возглавлял Департамент государственной научно-технической и инновационной политики Минобрнауки РФ. А с 2005 по 2007 гг. он статс-секретарь - заместитель Министра образования и науки Российской Федерации.

В апреле 2007 года Д.В. Ливанов вернулся в свой родной вуз на должность ректора Национального исследовательского технологического университета МИСиС. В 2009 году он вошел в список лиц, включенных в «первую сотню» резерва управленческих кадров, находящихся под патронажем Президента Российской Федерации.

Д.В. Ливанов - автор 55 научных работ, в том числе 49 - в зарубежной печати; учебника для вузов «Физика металлов» (2006г.). Тематика научных трудов: транспортные свойства металлов; флуктуационные явления в сверхпроводниках; физические свойства низкоразмерных и аморфных металлических систем.

Дмитрий Викторович Ливанов награжден Золотой медалью РАН для молодых ученых (2000г.), премией Правительства Российской Федерации 2011 года в области образования.

НМС

Идет подготовка



Прошедшее на этой неделе заседание научно-методического совета университета было посвящено подготовке к предстоящей аккредитации. Провел его проректор по учебной работе Игорь Леонидович Гоник.

В повестке дня значилось несколько основных вопросов, среди которых – «О готовности факультетов ММФ, ФПИК, ВКФ, ФПИС, ФПО и филиалов университета к процедуре государственной аккредитации». Представители факультетов и филиалов коротко проинформировали собравшихся о готовности учебных планов, отчетов о самообследовании, зам. директора КТИ А.Г. Сошинов также рассказал о результатах прошедшего в филиале интернет-экзамена, в котором приняли участие более 90% студентов. Эту тему продолжила зав. сектором организации практик УО М.В. Иванова, отметив, что в головном вузе в интернет-экзамене приняли участие 137 групп восьми факультетов, в списках было заявлено 2469 студентов.

На заседание также был рассмотрен вопрос о подготовке ООП магистратуры и др.

Горячая пора

Только терпение и труд

Летняя зачетно-экзаменационная сессия в самом разгаре



Экзамены у студентов 4 курса уже завершились, и без пяти минут выпускники все усилия бросили на подготовку к защите бакалаврских дипломов. Другие курсы активно сдают зачеты. Коридоры университета заполнили студенты, вдумчиво перечитывающие конспекты лекций. Можно увидеть и ребят, объясняющих друг другу трудные темы, решающих вместе непростые примеры и задачи.

Корреспонденты пресс-центра ВолгГТУ пообщались с некоторыми из студентов и узнали, как проходят для них сессионные испытания.

Анна Костина, Ирина Данилова, Виктория Ханануева, гр. Э-157:

- В эту сессию у нас 7 зачетов и 4 экзамена. Сегодня мы сдаем зачет по «Теории вероятности» - очень сложная дисциплина. К ее сдаче группа готовилась серьезно, но все равно присутствует сильное волнение. Первокурсникам ФЭУ тяжело даются математические науки. Но в нашей группе много хорошистов. А Татьяна Криушина у нас - круглая отличница.

Надежда Хаблова, Анастасия Шкурова, Екатерина Байбакова, гр. ПП-251:

- Сложнее всего нам будет сдать «Органическую химию» и «Физическую химию». Всего же предстоит 6 зачетов и 5 экзаменов. Есть возможность получить полуавтоматы по физике и английскому языку. Отличница среди нас - Катя Байбакова. Ее средний балл - 93,5.

Алена Мороз, гр. ХТ-141:

- Сейчас занимаюсь семестровой работой по «Материаловедению». Зачет у нас по этой дисциплине 9 июня. Это самый трудный предмет для меня в эту сессию. Легче всего я осваиваю гуманитарные науки. Углубленное изучение химии дается не без труда, но хорошая подготовка со школы очень помогает. Мой средний балл по итогам прошлой сессии - 85.

Вуз - производство

Предзащита магистерских диссертаций на ООО «ЛУКОЙЛ-Волгограднефтепереработка»



Между ООО «ЛУКОЙЛ-Волгограднефтепереработка» и Волгоградским государственным техническим университетом в течение последних 6 лет сложилась устойчивая практика проведения совместных мероприятий, цель которых - привлечь на предприятие лучших студентов, заканчивающих наш университет по программе магистерской подготовки «Химическая технология переработки природных энергоносителей и углеродных материалов». Программа реализуется на кафедре ТОНС.

В рамках взаимодействия с предприятием студенты этой магистерской программы в течение двухлетнего периода обучения имеют пропуск на территорию завода, где они проходят все виды практики, постоянно общаясь со специалистами производства. Что позволяет в процессе обучения совершенствовать технические решения, составляющие главное содержание магистерской диссертации.

Будущие нефтепереработчики еще со студенческой скамьи приобщаются к жизни завода. Их приглашают к участию в заводском КВН, младшие магистры принимают участие в дне открытых дверей, который проводится на заводе, где ведущие специалисты знакомят студентов с предприятием в целом, расширяя кругозор потенциальных коллег.

Главным совместным мероприятием года является, несомненно, предзащита магистерских диссертаций на выездном научном семинаре кафедры ТОНС, который уже в пятый раз прошел на ООО «ЛУКОЙЛ-Волгограднефтепереработка». 16 мая наши магистранты: Мария Александровна Сурина, Роман Анатольевич Моисеев, Илья Сергеевич Гермаш, Юлия Сергеевна Петелько, Олег Геннадьевич Грошиков, Дарья Сергеевна Герасимова, Турал Сананинович Мустафаев, Ангелина Юрьевна Морошкина, Илья Михайлович Ржевский - представили свои работы вниманию ведущих специалистов завода. В их обсуждении приняли участие: главный технолог завода Ю.Г. Морошкин, начальник технического отдела, к.х.н. С.В. Евсеев, начальник отдела по работе с персоналом А.А. Львов, инженер отдела развития персонала Ю.В. Колесник и преподаватели кафедры ТОНС.

Магистрант Роман Моисеев предложил замену регенеративных скребковых кристаллизаторов на пульсационные кристаллизаторы и использование добавки-модификатора кристаллов. Магистрант Юлия Петелько считает целесообразным заменить катализатор риформинга R-86 во втором реакторе на катализатор изомеризации СИ-2 отечественного производства. С интересными для завода предложениями выступили и другие магистранты. Хорошее впечатление на присутствующих произвела информация о том, что по материалам магистерских работ сделано более 35 публикаций, в том числе в

ВАКовской печати. Ряд работ был представлен на международных научных конференциях. Одна работа удостоена II премии на конкурсе научно-исследовательских и проектно-конструкторских работ молодых ученых ВолгГТУ в 2012 году.

По результатам предзащиты выпускники 2012 года прошли собеседование по вопросам трудоустройства в управлении по работе с кадрами ООО «ЛУКОЙЛ-Волгограднефтепереработка».

Ю.Л. Зотов,
руководитель магистерской программы,
д.х.н., профессор кафедры ТОНС.

Для справки

ООО «ЛУКОЙЛ-Волгограднефтепереработка» – самый крупный производитель горюче-смазочных материалов в Южном федеральном округе. Находящийся в южной части Волгограда, завод имеет удобное географическое расположение: водные артерии (река Волга, Волго-Донской судоходный канал), железная дорога и автомагистрали дают широкие возможности для транспортировки нефти и нефтепродуктов. Предприятие работает по топливно-масляному варианту. Мощность предприятия по переработке до 11 млн тонн нефти. Глубина переработки 85%.

Нефтепродукты, вырабатываемые на предприятии, имеют стабильно высокий уровень качества. Половина всей продукции экспортируется.

Днем рождения завода считается 21 декабря 1957 года, когда на установке ЭЛОУ-АВТ-4 была получена первая партия бензина.

В 1993 году завод стал акционерным обществом в составе нефтяной компании «ЛУКОЙЛ». С этого периода для Волгоградского нефтеперерабатывающего завода начался новый отсчет времени.

В настоящее время продолжается модернизация предприятия в соответствии с программой, утвержденной ОАО «ЛУКОЙЛ». Завод стабильно и эффективно работает, уверенно и динамично развивается, вносит весомый вклад в экономику региона. Это крупнейший производитель масел и коксов в России, единственный российский производитель высокоиндексной базы для моторных масел. Завод – это около половины объемов промышленного производства Волгограда, это миллиарды рублей ежегодных налоговых платежей, это масштабные экологические и социальные проекты.

ООО «ЛУКОЙЛ-Волгограднефтепереработка» дважды признавалось лучшим предприятием компании «ЛУКОЙЛ», неоднократно становилось победителем в конкурсах, проводимых областной администрацией, Российским союзом промышленников и предпринимателей.

6 июня - День русского языка

А.С. Пушкин - великий поэт могучей страны!



В 213-ю годовщину со дня рождения великого русского поэта и писателя Александра Сергеевича Пушкина и в День русского языка в Волгограде состоялся праздник. Его организатором стало Пушкинское общество при Волгоградском филиале Российского фонда культуры.

Началось мероприятие с молебна в храме святого Иоанна Предтечи на Центральной набережной и возложения цветов к памятнику А.С. Пушкину в предместном сквере у реки Царицы. На этом торжественном моменте присутствовал заместитель председателя правительства Волгоградской области Юрий Иванович Сизов. В своей речи он подчеркнул, что Пушкин - один из великих людей России, чье творчество не покидает россиян с детства, прививая им любовь к родному языку и воспитывая высокую культуру общения.

Затем под барабанную дробь и с возгласом «Пушкин с нами!» колонна учащихся Волгоградского мужского педагогического лицея, одетых не только в форму учебного заведения, но и в армейскую - от времен Бородинского сражения до наших дней, направилась к Аллее Героев. Ребята шли строем, с воинской выправкой. К ним присоединились и другие почитатели творчества солнца русской поэзии. Около городской библиотеки имени А.С. Пушкина шествующие встретились с группой ребят из детского сада. Вздвигнутые малыши наперебой рассказывали четверостишия из известных им сказок.

Продолжился праздник в Пушкинском зале Дома литераторов. Гостей не только из Волгограда, но и Ленинска, Городища, Михайловки, Суровикина, станицы Клетской принимали председатель Пушкинского общества, руководитель клуба «Парнас», заслуженный работник культуры РФ, поэтесса Елизавета Викторовна Иванникова и член Высшего творческого совета Союза писателей России, именитый поэт и прозаик Евгений Александрович Кулькин.

Поводом собраться послужило еще одно приятное событие - чествование лауреатов регионального этапа VIII Международного литературно-художественного конкурса для детей и юношества «Гренадеры, вперед!». Награждение проходило в шести номинациях: «Не даром помнит вся Россия», которая посвящена 200-летию Бородинского сражения, «Слово о героях, слово о победах», «Образ и память», «Сталинградская сирень» и др. В приветственной речи председатель Волгоградского филиала Российского фонда культуры Василий Иванович Супрун подчеркнул, что в зале присутствуют те, кто умеет по-настоящему любить и ценить

родную культуру: «Благодаря вам, через ваше истинное творчество, русский язык будет раскрывать все свое величие и красоту».

Юные поэты Волгограда и области – победители конкурса – с радостью прочитали стихотворения собственного сочинения. Восхищенно слушал зал маленькую Еву Казаковскую, прочитавшую свою балладу о героях, и Юлию Воронину, которая в поэтических строках восславила Россию и русский народ. Трогательными до слез были литературно-музыкальные композиции, показанные учащимися мужского педагогического лицея – «Бородинское эхо» и «Свет родных берез», проникнутые восхищением подвигом русских офицеров и солдат, патриотизмом, любовью к прекрасной родной земле. Автор текстов и режиссер композиций – Светлана Юрьевна Василевская-Руцкая, заместитель директора лицея.

Русскую литературу почитают в разных уголках мира. Поэтому иностранные студенты ВолгГТУ с удовольствием посетили этот праздник и поразили зрителей своим прочтением произведений русских классиков. Додоо Рафак Нии-отто (гр. ХТ-242) артистично рассказал фрагмент «Сказки о рыбаке и рыбке» А.С. Пушкина. С нежностью и грустью прочитали «Я помню чудное мгновенье» и «Я вас любил» Анджио Аменгех Фредерик (гр. ТС-202) и Доан Минь Кьонг (гр. ТМХ-249). Нимпагаритсе Эдуард (ИВТ-361) исполнил гимн прекрасной половине человечества – «Ваше величество женщина» Б.Ш. Окуджавы. А призер прошлогоднего регионального этапа конкурса «Гренадеры, вперед!» политехник Акинола Акиндамола Даниэль (ТОВА-328) отметил, что в этот день ему хочется говорить о звездах, ведь Пушкин был очень яркой звездой, – для этого случая он выбрал стихотворение В.В. Маяковского «Послушайте!».

Подытожил мероприятие в Пушкинском зале Сергей Николаевич Коновалов, заместитель председателя Волгоградской городской думы. Он восхитился творчеством юных дарований и поздравил ребят с такой значительной победой. А также рассказал об удивительном подарке для волгоградцев на День города. В Волгограде пустят «Синий троллейбус», который станет площадкой для поэтов и музыкантов. Такой проект уже существует в Москве с 2005 года. Название ему дало стихотворение Б.Ш. Окуджавы.

И завершился праздник вечером в сквере Саши Филиппова, где в исполнении современных талантов прозвучала лирика А.С. Пушкина. Волгоградцы также прочитали свои стихи. Среди них была и известная поэтесса, профессор ВолгГТУ Юлия Васильевна Артюхович.

Ирина МИРОНОВА.
Фото Ильи Скворцова.

Посвящается...

Вячеслав Евгеньевич Дербишер, профессор кафедры технологии высокомолекулярных и волокнистых материалов Волгоградского государственного технического университета.

«Я помню чудное мгновенье...»

В.Е. Дербишер

Сезонных дней загадочны страницы:
Зима, январь, но дождь и гололед,
И чтоб не загромоздить в покой больницы,
Иду, ногой ощупывая лед.

Природной строго следуя подсказке,
От перелома ощущая страх,
Увидел я, что девушка из сказки
Идет на очень тонких каблучках.

Пригорок для подъема крутоватый,
Хоть сам ноги я чуть не подвернул,
Как человек из прошлого, галантный,
Я руку для поддержки протянул.

Секунды три погрели мы ладошки,
Но мне чего-то очень стало жаль,
Хоть и достались мне всего-то крошки,
Весною показался мне январь.

И ощутив апрельское смятенье,
Я томик Пушкина с забытой полки взял:
«Я помню чудное мгновенье...», –
Открыв, я с грустью прочитал...

**Татьяна Александровна Шаманова, учитель начальных классов МКОУ
Красносельцевская СОШ» Быковского района Волгоградской области.**

История в русском языке

Т. А. Шаманова

«Аз», «буки», «веди», «глаголь», «добро» –
Эти буквы известны давно.
А сказки, потешки в разных местах
Передавали из уст в уста.
Перстами крестили пуп и чело,
В люльках малюткам было тепло.
Но время бежало, бежало, и вот...
Двадцатый век по России идет.
Вот революций прошли времена,
И коммунизм строит страна.
НЭП, Совнарком, комиссары везде:
В ученье, на отдыхе или в труде.

Много приходит в язык новых слов:
«Кулак», «пионер», «комсомол», «будь готов»,
«План пятилетки», «соцсоревнованье»
И стройки века очарованье.
Но все хорошее кончается быстро,
И снова в России злобная искра.
А наш язык пополняется вновь:
Опять актуальны «надежда», «любовь»;
Все чаще слышишь «война мировая»,
«Фашисты», «гестапо», «доля такая»,
Вскоре «Катюша», «атака», «прицел»,
А после Победы опять много дел.
И именно русский язык помогал.
Он людям скучать, унывать не давал.
Все жить торопились и очень старались,
И песни одна за другой появлялись.
А русский язык богател с каждым днем:
«Космос», «ракета» селятся в нем,
«Ядерный синтез», «атом», «реактор»,
В газетах русских – «научный редактор».
Век XXI сейчас на дворе.
Сегодня понятны тебе и мне:
«Факс» и «компьютер», «файл», «Интернет».
Для нас ничего непонятного нет.
Только все меньше читает народ,
А это на пользу отнюдь не идет.
Веками менялся наш лексикон,
Но таким минимальным еще не был он!
Давайте общаться, дружить, говорить,
Давайте словами не будем сорить,
Чтоб русский всегда был великим, могучим,
Чтоб он оставался для нас самым лучшим!

Славлю родной язык

Т. А. Шаманова

Я – русская, живу в России.
И русским словом я горжусь!
Оно всегда давало силы
В трудах, в боях. Я славлю Русь!
Я славлю тот язык, которым
Писали Пушкин и Толстой,
Красивый, трудный, многогранный;
А для меня – родной, простой.
Что есть в душе, в уме иль книге,
Сумеешь точно передать,
Когда ты будешь язык русский
Любить, лелеять, уважать.
Я – русская, живу в России.
Люблю ее я с детских лет.
И лучше языка родного
Во всей Вселенной нет!

Подведем итоги

Ориентиры на высокие ценности: нравственные и культурные



В минувшую пятницу в ВолгГТУ состоялась заключительная конференция XIX межвузовского смотра-конкурса студенческих научных работ «Социокультурные исследования», инициатором и организатором которого является ВолгГТУ.

Мероприятие прошло при поддержке комитета по делам молодежи администрации Волгоградской области и совета ректоров высших учебных заведений Волгоградской области. Главная цель конкурса – привлечение студентов, особенно технических специальностей, к исследованиям в гуманитарных областях.

В этом году к участию в заключительной конференции было отобрано 109 из 130 работ студентов ВолгГТУ, ВолГУ, ВГСПУ, ВолгГАСУ, ВолгГМУ. Конкурс привлек внимание и многих студентов из вузов других городов: Санкт-Петербургского государственного университета, Астраханского государственного университета, Астраханского инженерно-строительного института и Астраханского филиала Южно-Российского гуманитарного института. Наибольшую активность проявили студенты политеха и его камышинского и волжского филиалов – они представили 66 исследований.

На открытии конференции участников и гостей поприветствовала заведующая кафедрой «История, культура и социология» ВолгГТУ, профессор Надежда Васильевна Дулина. Она обратила внимание на то, что «Социокультурные исследования» проводятся уже 19 лет. Все эти годы в ВолгГТУ собирается молодежь, чтобы обсудить проблемы, идеи, которые ей интересны. Время бежит стремительно, и каждый год появляются все новые актуальные темы, а что-то уже осталось в далеком прошлом. Н.В. Дулина пожелала студентам узнать на этой конференции для себя что-то интересное и важное, дающее толчок для дальнейшего личностного роста.

Далее состоялась работа по секциям: «История», «Культурология», «Философия», «Политология и право», «Социология», «Педагогика и психология». Участники в своих выступлениях охватили достаточно широкий круг вопросов. Прозвучали такие доклады, как «Современные традиции Волгограда», «Природно-экологическое поле Нижневолжского региона», «Проблемы духовного возрождения России», «Проблемы детско-родительских отношений в российских семьях», «Образ семьи в представлениях студентов волгоградских вузов», «Арт-рынок России», «Мобильная связь и ее влияние на развитие отношений в социуме», «Киберсоциализация личности в социальных сетях» и др.

Особо отметим, что много исследований было посвящено вопросу гуманитаризации технического образования. Резонанс вызвали данные, которые привел Дмитрий Куц (ИВТ-462). Он провел анкетирование среди студентов 4 курса техуниверситета. И оказалось, что ряд опрошенных высказались за снижение нагрузки по гуманитарным дисциплинам. Изучение философии, культурологии, социологии, политологии и др., по мнению

респондентов, отвлекало их от подготовки по более важным дисциплинам – техническим.

Ответила на вопрос, что же дает знакомство с такими «неважными» науками молодым людям, в том числе получающим технические специальности, в своем выступлении Кристина Субботина (КТИ, КМЕН-201). Девушка подчеркнула, что именно гуманитарное образование помогает развить в человеке индивидуальность, дает ему ориентиры на высокие нравственные и культурные ценности. Такой человек точно знает, чего он хочет, и умеет отсеивать из поля выбора низкосортную информацию. Отметим, что именно таким человеком – «мыслящим, созидающим, творящим» – и должен быть настоящий инженер. На подготовку таких специалистов и нацелен Волгоградский государственный технический университет.

Ирина МИРОНОВА.

Фото Ильи СКВОРЦОВА.

Первые места в смотре-конкурсе «Социокультурные исследования» заняли политехники:

- в секции «История» – **Екатерина Байбакова** (гр. ПП-251), научный руководитель – О.И. Ситникова. Тема работы: «История создания солдатского мемориала в селе Россошки»;
- в секции «Социология» – **Александр Кузнецов** (гр. Э-357), научный руководитель – Е.Г. Ефимов. Тема работы: «Социальные сети в российских СМИ»;
- в секции «Педагогика и психология» – **Михаил Борблик** (ТС-403), Юлия Черкасова (ИВТ-363), научный руководитель – Р.В. Ященко. Тема работы: «Осознание своей социальной принадлежности студентами ВолгГТУ»;
- в секции «Политология и право» – **Дмитрий Куц** (ИВТ-462), научный руководитель – А.Н. Леонтьев. Тема работы: «Социальные сети как политический ресурс»;
- в секции «Философия» – **Юлия Платонова** (ВПИ, гр. ВТО-510), научный руководитель – Э.Г. Баландина. Тема работы: «ТРИЗ как методология исследовательской деятельности».

Все победители получили почетные грамоты и ценные подарки. Самая же главная награда – публикация лучших научных работ в ежегодном межвузовском сборнике.

Поздравляем ребят с победой и желаем дальнейших успехов!

Внимание, конкурс!

«Мир спасет доброта»



До 10 сентября принимаются заявки на участие в конкурсе волонтерских проектов «Мир спасет доброта». Конкурс проводится с мая по октябрь 2012 года по следующим номинациям: «Забота о ветеранах и старшем поколении»; «Забота о детях»; «Помощь людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации»; «Охрана здоровья»; «Защита животных».

Участником конкурса может быть любой студент ВолгГТУ, желающий реализовать какой-либо социально значимый проект в рамках предложенных номинаций. Необходимым условием участия в конкурсе является наличие команды единомышленников у автора проекта (от 5 человек, в том числе не менее 2-х студентов 1-2 курсов). Для участия в конкурсе необходимо предоставить следующий пакет документов: заявка на участие; описание социально значимого проекта (презентация в формате MS Power Point, не менее 10 слайдов с информацией: название проекта, актуальность проекта, география проекта, целевая аудитория, количество участников, цели и задачи проекта, критерии эффективности, взаимодействие с другими организациями, ожидаемые результаты (должны быть осязаемыми и конкретными), сроки выполнения, полная стоимость, необходимая поддержка, контактная информация, краткий отчет о проделанной работе) и краткая аннотация проекта в текстовой форме (объем не более 3-х страниц, шрифт Times New Roman, кегль 14, одинарный междустрочный интервал); фотографии проекта (не менее 5 штук, вне зависимости от их наличия в презентации); логотип проекта (если имеется, в формате Corel Draw).

Заявки на участие в конкурсе принимаются в к. 103 ГУК с 25 мая до 10 сентября. Отборочный этап пройдет с 20 сентября по 10 октября; финал – 25 октября.